法国这场严重政治危机将走向何方

法国政局动荡持续。已辞职的法 国总理勒科尔尼8日与部分党派谈判, 法国总统府当晚表示将任命新总理。 在任仅27天、组图未过24小时,勒科尔 尼成为法兰西第五共和国任期最短的 总理、马克龙任内下台的第七名总理。

媒体和分析人士认为,近来的政局 动荡再次印证法国陷入的一场政治危 机,以及危机背后的治理和发展两大困 境。法媒说,法国政坛已瞄向"后马克 龙时代",愈演愈烈的党派斗争恐令政 治僵局越发难解。

议会解散"警报"暂解除

勒科尔尼的辞呈6日获批后,他受 马克龙委托与各党派展开为期两天的 "最后谈判",以期维护政局稳定。但在 国民议会占据大量席位的极右翼政党 国民联盟和左翼政党"不屈法国"拒绝 参加谈判。

勒科尔尼8日晚在接受法国电视 二台采访时表示,尽管各党派在谈判中 提出各种条件,但足够多的党派都希望 政局稳定,"找到一条出路是可能的"。 他还说,马克龙解散国民议会、重新选 举的可能性正在降低。

法国媒体援引马克龙身边人士的

话报道,勒科尔尼8日晚向马克龙汇报 了谈判情况,马克龙就谈判得出三个结 论:多数议员反对再次解散议会,存在 构建一个稳定执政平台的可能,以及仍 有可能在今年年底前通过2026年财政 预算草案。法国总统府8日晚宣布,总 统可能在48小时内任命新总理。

对于新总理是否来自左翼阵营,或 者是否由一名无党派背景的技术官僚 担任,勒科尔尼拒绝回答。舆论认为, 新总理人选可能会是技术官僚或温和 派政治家。不过,有媒体指出,无论谁 出任总理,都无法在国民议会获得优势 地位,将面临与其前任相同的挑战,让 马克龙头痛的难题仍将持续。

"法国政治实践和政治文化 已疲惫不堪"

专家和媒体分析认为,法国总理一 再换人,政局持续震荡,街头运动频发, 反映出法国深陷治理和发展两大困境。

其一,法国政治妥协缺失,实质改革 难推。勒科尔尼在辞职后说,各方就退 休制度改革互不相让是当前僵局的根源 之一,当前政治环境极其复杂,部分政党 过分追求党派利益而忽视国家利益。

欧洲政策中心访问学者保罗·泰勒

认为,法国各党派出于各自盘算,始终 无法就预算、养老金改革、移民等问题 达成一致。英国《金融时报》网站文章指 出,对于当下的法国治理困境,法国政坛 各方各派都难辞其咎:他们在"预算漏洞" 不断扩大的情况下未能采取负责任行动, 或拒绝在自身利益问题上作出妥协。

其二,法国经济近年来增长疲软, 高福利体系难以维持。这导致法国政 府近来提出退休制度改革、推出削减支 出的2026年预算草案等,而这又激化 了党派间矛盾。西班牙《起义报》网站 文章指出,经济增长乏力以及移民政策 争议激化了矛盾,街头运动从抗议养老 金改革延伸至质疑政府合法性。

还有媒体分析说,对于总理再三换 人,马克龙支持阵营内的不满情绪也越 来越强烈。法国宪法学者奥利维耶·鲁 康说:"法国政治实践和政治文化已疲 惫不堪。"

多方力量与马克龙"划清界限"

勒科尔尼6日解释辞职原因时提 及法国党争加剧,呼吁各方将"国家利 益置于党派利益之前"。法媒和专家解 读,当前多个民调显示大部分民众对马 克龙已失去信心,同时马克龙将不再参 加2027年总统选举。在此背景下,多 方政治力量已瞄向"后马克龙时代",而 首先要做的就是与马克龙"划清界限"。

左翼政党方面,"不屈法国"党呼吁 马克龙辞职,并数次向国民议会提交推 翻马克龙的动议,尽管这一动议几乎没 有胜算。社会党和生态党则要求马克 龙与左翼总理"共治"。

"中间派"方面,法国前总理、远景 党主席菲利普7日说,只有提前举行总 统选举才能打破政治僵局,他呼吁马克 龙着手通过明年财政预算后辞职。菲 利普去年已宣布竞选下届总统。

德国《明镜》周刊网站6日发表题 为《马克龙孤立无援,对手已展开继任 者争夺战》的文章说,马克龙的对手们, 尤其是国民议会最大反对党极右翼政 党国民联盟的领导人玛丽娜·勒庞,已 展开总统竞选活动。

法国深陷政治危机也为欧洲政坛 蒙上阴影。英国《金融时报》日前评论 说,勒科尔尼担任总理未满月就宣布辞 职,让法国陷入近70年来最严重的政 治危机。"这对法国而言是灾难性的,对 欧洲而言也不利,因为欧洲此刻比以往 任何时候都更需要果断的领导力。"

(新华社巴黎10月9日电)

一年一度灯船节点亮老挝琅勃拉邦

10月8日晚, 灯船入水前在老挝琅勃拉邦主要街道游行, 老挝民众和外国游客纷纷前来观看

10月8日,老挝琅勃拉邦庆祝传统节日——灯船节。当晚,老挝琅勃拉邦的街头灯光闪烁,人们穿着传统服装参加灯船游行,将灯船放入湄公河中,祈求来年风调 雨顺、幸福安康。 (新华社发 凯乔 摄)

中国短片亮相新西兰国际短片电影节

新华社奥克兰10月9日电(记者 龙雷 陈正安) 新西兰秀美短片电影节 7日晚在新西兰奥克兰市拉开帷幕。 作为今年电影节的荣誉主宾国,中国首

次受邀参加展映。 此次参加展映的中国短片共有8 部,包括:奇幻片《不如归去》和《狼末 梦》,科幻片《剩人》,剧情片《找朋友》, 喜剧片《转人工》,以及动画片《门神》 《立秋》和《Help Me Tom》。其中,由

受活日素

本土温度 主流声音

双迎刊鲁

咨询电话: 8981913

杨佳航执导的动画短片《Help Me Tom》入选该电影节在新西兰全国40 家影院巡展的"精选集锦"单元。电影 节期间,奥克兰、惠灵顿和克赖斯特彻 奇市将举行中国主题专场,集中展映 这些中国短片。

电影节总监吉娜·德拉巴卡表示,很 高兴能带领观众探索展现当代中国风貌 的独特影片。这些短片充满创意,传统 元素与现代理念在此交融,"相信观众会

喜爱我们精心策划的展映合集"。

奥克兰中国文化中心主任王建文 在致辞中表示,作为一种跨国艺术形 式,电影在国际文化交流中扮演着多重 角色。短片亦是如此。它们通过视觉 叙事促进文化间的对话,让人们彼此靠 近。期待本届单元展映的中国短片成 为一扇窗口,让新西兰观众能感知当代 中国与中国人民的生动面貌。

秀美短片电影节,是新西兰规模最

大且最具影响力的国际短片电影节。 每年10月在新西兰全国40家影院展映 新西兰本土及全球顶尖短片。

电影节开幕当晚,中文喜剧片《转 人工》举行了全球首映,导演刘汉霖亲 临现场介绍了作品创作的初衷。随后, 动画片《门神》将亮相惠灵顿开幕夜。 此外,导演张春景将亲临奥克兰展映现 场介绍其作品《立秋》,并在"奥克兰电 影人对话"环节分享创作心得。

全运 乐透不止"扫票送500万元大 乐透赠票活动,活动长达44天,覆盖 了十五运会的开闭幕式时段,为广大 购彩者提供了充足的娱乐体验时 间。本次活动是广东体彩中心借助 十五运会在粤港澳大湾区举办的东 风,将体育彩票的公益品牌与全民健 身、竞技体育紧密相连,进一步彰显 国家公益彩票的责任与担当的一次 重要实践,也是广东体彩创新产品协 同发展、优化购彩者体验、落实"三全 发展思维"的一次重要举措。

为让购彩者轻松参与活动,本次 活动设置了简洁明了的参与办法与 兑换规则。活动期间,购彩者在广东 省体育彩票实体店购买"激情全运" 即开票,通过中国体育彩票APP或中

国体育彩票小程序扫描保安区二维 码即可参与活动,有机会抽取10元 机选大乐透赠票体验券,总赠票金额 500万元。每个购彩者领取赠票总金 额不得超过3000元。

那体验券如何兑换大乐透彩票 呢? 也很简单,购彩者凭体验券到广 东体育彩票电彩实体店兑换大乐透 赠票,赠票为机选自动出票。需要温 馨提示的是,体验券有效期为7天,

"激情全运 乐透不止"赠票活 动呼吁更多公众参与进来,让我们 在体验即开票乐趣,赢取心动赠票 的同时,共同传递体育文化精神,为 十五运会喝彩,为体育强国建设贡 献自己的一 份力量

谢健容东成镇扶柱丹堞村肉鸡养殖场项目 环境影响评价信息第二次公示

谢健容东成镇扶桂丹堞村肉鸡养殖 场环境影响评价相关情况公示如下:

总承包租赁用地总面积为61.77亩 (即 4.118hm²、41180m²),本项目计划建 成后年出栏量达350万只。

项目主要建设情况、环境影响、环保 措施、评价结论、公众参与情况请查阅环 境影响评价文件,详见链接(https://www. eiacloud.com/gs/detail/1?id=50930Z9SOx), 本公告自发布后10个工作日内,公众可 向建设单位或环评单位提出意见或建议。

> 新兴县东成镇康丰养殖中心 2025年10月9日

金正恩参观建党史迹馆

称10年内要实现"新的巨变"

王超) 朝鲜劳动党将于今年10月10日 迎来建党80周年纪念日。据朝中社9 日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员 长金正恩8日参观了建党史迹馆,并发 表讲话说,10年之内在各个领域、各个 部门和所有地区实现新的巨变。

报道说,金正恩参观期间发表讲话 说,朝鲜劳动党自从建党之初就把社会 主义思想定为指导思想,在艰苦卓绝而 错综复杂的历史风云中坚定不移地忠

实于自己的理念,开辟了独创的社会主

他指出,朝鲜劳动党在扭转逆境及 困难局面并争取胜利的历程中,缔造了 其特有的革命传统。

金正恩强调,朝鲜劳动党从党的八 大起进入了社会主义全面发展的新轨 道。他提出,朝鲜"必须以比现在更快 的速度实现转变,发挥更大的奋发力和 忘我奋斗精神,10年之内在各个领域、 各个部门和所有地区带来新的巨变"。

举重世锦赛:

奥运冠军里夫斯连刷三项世界纪录

新华社挪威弗勒10月8日电 (记者 周欣 张玉亮) 8日在弗勒举行 的世界举重锦标赛上,美国的奥运冠军 里夫斯以3块金牌和3项世界纪录的表 现继续宣告自己的统治力。

里夫斯是巴黎奥运会女子71公 斤级冠军。本次世锦赛她升到了77 公斤级。比赛中,她以抓举123公斤、 挺举155公斤和总成绩278公斤连刷3 项世界纪录,实力碾压其他29位参

里夫斯近两年在国际比赛中参加 过69、71、77和81公斤级4个不同重 量级的角逐,堪称"全能选手"。她表 示:"如果可能的话,我希望在2028年 洛杉矶奥运会时能够参加72或者73公 斤级比赛。"

来自埃及的艾哈迈德以抓举112 公斤、挺举140公斤、总成绩252公斤收 获三枚银牌。哥伦比亚选手桑切斯以 总成绩248公斤收获铜牌。

根据国际举联数据统计,本场比赛 共有三分之一的选手刷新个人最佳战 绩,其中19岁的芬兰小将伊利索伊尼, 在6次试举中5次成功,最终以抓举 111公斤、挺举134公斤、总成绩245公 斤获得第6名。

9日,挪威奥运冠军科恩达将出战 女子86公斤级的较量,男子94公斤级 也将进行。全部比赛将于11日结束。

中国展区扩容亮相美国 国际会议与奖励旅游展

新华社美国拉斯维加斯10月8日电 (记者 黄恒) 为期3天的2025年美国 国际会议与奖励旅游展7日在拉斯维 加斯开幕。中国多地文化和旅游部门 及旅游企业集体亮相,展示中国最新旅 游资源和发展成果,吸引大量客商前来

展会期间,来自北京、陕西、四川、 重庆及西藏自治区的旅游部门和企 业,在中国展区向全球买家展示中国 丰富多元的旅游产品与目的地优势, 并通过专题演讲系统推介中国最新的 会奖旅游设施、服务能力及创新产 品。此外,中国展区每天举办"中华一 刻"——中国非物质文化遗产及文化 体验活动,呈现具有代表性的中华文

中国驻洛杉矶旅游办事处主任吴 大伟说,今年中国展区面积比去年扩大 近一倍,体现了中国积极拓展国际会奖 旅游市场的坚定信心。近年来中国不 断支持入境游产业,在会奖旅游领域取 得显著进步。多地不断完善会展中心、 酒店及会议设施,形成支撑大型国际活 动的坚实基础。

阿根廷旅游服务从业者古斯塔 沃·加西亚·圣克鲁斯参加中国展区活 动后说,中国旅游市场潜力巨大,不仅 有许多值得一去的景点,而且交通系统 快捷可靠、酒店设施一流,悠久的历史 文化更是加分项。

美国国际会议与奖励旅游展是全 球会议与奖励旅游领域规模最大、覆盖 最广的展会之一。



突尼斯举办传统手工艺品博览会

10月8日,人们在突尼斯首都突尼斯市举行的传统手工艺品博览会上选购

突尼斯传统手工艺品博览会于10月6日至12日在首都突尼斯市举行,有150 多家工艺品厂商参展。 (新华社发 阿代尔 摄)

注销公告

罗定市乐启社会工作服务中心, 经2025年8月召开理事会决议通过, 现将本中心注销。统一信用代码: 52445381MJM7376260,住所:罗定 市附城街道新城区迎宾路阳光美域商 住小区1号楼会所(地下1层第1、2 室),法定代表人:邓兴华。本中心经 业务主管同意将依法向登记主管机关 申请注销登记。

> 罗定市乐启社会工作服务中心 2025年10月10日

寻亲公告 受助人:无名氏

性别:男 年龄:约40岁

身高:约1.68米 该受助人员于 2025年10月7日由

热心群众护送至云 浮市救助管理站。其无法沟通,体格健康

四肢健全,脸型偏瘦,户籍信息不详。 望其亲属或知情者见报后,速与云浮

市救助管理站联系。 联系电话:0766-8866225

云浮市救助管理站 2025年10月10日